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BM für Inneres 

Anfragebeantwortung 
 
 
Frau 

Präsidentin des Nationalrats 

Mag.a Barbara Prammer 

Parlament 

1017 Wien 
   

 

GZ.: BMI-SI1000/0062-SIAK-Büro/2011 
 

         Wien, am           . Juli 2011 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Vilimsky und weitere Abgeordnete haben am 11. Mai 2011 

unter der Zahl 8488/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Projekt 

gelebtes dynamisches Leitbild des BM.I“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 
Mit dem Strategiepapier „Innen.Sicher“ verfügt das Innenministerium über einen gesamt-

heitlichen und zukunftsorientierten Leitfaden hinsichtlich der Aufgaben und Leistungen des 

BM.I. Die im Strategiepapier dargelegten Grundsätze sind jedoch noch in einen strukturierten 

und kommunizierbaren „Oberbau“ in Form eines Leitbildes zu gießen. Dies soll in Form eines 

gesamthaften und langfristigen Prozesses erfolgen, der im Rahmen des bestehenden 

Managementkreislaufes und unter Berücksichtigung von Anforderungen des Qualitäts-

managements aufgesetzt werden soll. Zudem ist ein Leitbild in Umsetzung der Haushalts-

rechtsreform des Bundes vorgesehen. 
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Zu Frage 2: 
Im Jahr 2000, noch vor der Zusammenlegung der Wachkörper, wurde ein Leitbild für 

„Führung und Zusammenarbeit in der Bundespolizei“ entwickelt. Ebenso gibt es Teilleitbilder 

für einzelne Organisationseinheiten des Innenressorts.  Ein einheitliches Leitbild für das 

gesamte Ressort gibt es nicht.  

 
Zu Frage 3: 
Ziel ist die Erstellung eines gesamthaften und langfristigen Leitbildprozesses, in dem die 

unternehmerische Strategie, Ziele und Werte sowie Unternehmenskultur und Unternehmens-

philosophie Berücksichtigung finden. 

 
Zu Frage 4: 
Eine externe Beratung stellt eine effektive und professionelle Leitbildentwicklung unter 

Berücksichtigung entsprechender Qualitätsmerkmale sicher und bringt eine objektive 

Außensicht in den Leitbildprozess. 

 
Zu Frage 5: 
FACT Consulting Unternehmensberatung GmbH 

SVWP Kommunikationsmanagement GmbH 

KPMG Advisory GmbH 

 
Zu Frage 6: 
Kostenrahmen bis zu € 120.000,-- 

 
Zur Frage 7: 
Bis zum Zeitpunkt der Beantwortung wurde der Zuschlag noch nicht erteilt. 
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